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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

Türkiye 

IMF, Türkiye'ye faiz artışı tavsiyesinde bulundu. Değerlendirmede,Türkiye Cumhuriyet Merkez 

Bankası'nın (TCMB) bağımsızlığına da vurgu yapıldı. 

Reel efektif döviz kuru endeksi, TÜFE bazında 55,70'e yükseldi. ÜFE bazlı reel efektif döviz kuru 

endeksi de 2017'den bu yana en yüksek seviyeye çıktı. 

Türkiye Rüzgar Enerjisi Birliği (TÜREB) Başkanı İbrahim Erden, 2023'te 1000 megavatlık rüzgar 

kurulumunun gerçekleşebileceğini, bu kapasite için rüzgar enerjisi sektörüne 1 milyar dolar 

yatırım yapılacağını bildirdi. 

ABD 

ABD'de tarım dışı istihdam Ekim'de 261 binle tahminlerin oldukça üzerinde gerçekleşti. İşsizlik 

oranı yüzde 3,7'ye yükseldi. Ücretler de söz konusu dönemde güçlü biçimde yükseldi. 

Bank of America stratejistlerine göre, Fed’in şahin duruşu nedeniyle yatırımcıların güvenli 

olduğunu düşündüğü nakite dönüş, Kovid-19 pandemisinin başlangıcından beri en hızlı seviyeye 

ulaştı. 

Eski ABD Hazine Bakanı Lawrence Summers, Fed'in enflasyonu bastırmak için faizi yüzde 6'nın 

üzerine çıkarma riski olduğuna dikkat çekti. 

Boston Fed Başkanı Susan Collins, faizlerin ne kadar yukarı gideceği konusunda yargıda bulunmak 

için erken olduğunu ifade etti. Collins, daha sınırlı hamlelerin yeterli düzeyde sıkılaştırıcı seviyeye 

ulaşmaya yardımcı olabileceğine dikkat çekti. 

Avrupa 

Euro Bölgesi'nde Üretici Fiyat Endeksi (ÜFE), enerji fiyatlarındaki yükselişin etkisiyle Eylül ayında 

yıllık bazda yüzde 41,9 yükseliş gösterdi. Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde 

enflasyonun yapışkan olması durumunda daha fazlasını yapmaya hazır olduklarını söyledi. 

Lagarde enflasyonun hedefe ulaşması için faizlerin kısıtlayıcı seviyelere yükselmesi 

gerekebileceğini belirtti. Almanya'da imalat sektöründe yeni siparişler takvim ve mevsim 

etkisinden arındırıldığında bir önceki aya göre yüzde 4,0 azaldı. Beklenti yüzde 0,5 düşüş 

şeklindeydi.İtalya, enerji maliyetlerinin şirketlere ve hane halklarına etkisini hafifletmek için en az 

15 milyar euro harcayacak. 

 

 

 



Asya 

Çin'in ihracat ve ithalatı Ekim ayında beklenmedik şekilde azaldı. İhracat ve ithalat Mayıs 

2020'den bu yana ilk kez aynı anda düşüş gösterdi. Çin Merkez Bankası Başkan Yardımcısı Xuan 

Changneng, Çin'in ihtiyatlı para politikasını esnek tutarken, tedarik zincirlerinin istikrarını devam 

ettirmek için uygun parasal ortamı oluşturacağını söyledi. 

 

PARİTELER 

 USD/TL 

 
Cuma günü ABD’de tarım dışı istihdam ekimde 261 bin arttı. Beklentiler ekim ayında 200 bin artış 
yönündeydi. ABD’de işsizlik oranı da yüzde 3,7 oldu. Beklentiler yüzde 3,6 seviyesinde 
gerçekleşmesi yönündeydi. Geçtiğimiz ay ülkede işsizlik oranı yüzde 3,5 olmuştu. Ücretler de söz 
konusu dönemde güçlü biçimde yükseldi. Açıklanan veri, Fed'in faiz artışlarına ve ekonomik 
görünümdeki kötüleşmeye rağmen işgücü piyasasının gücünü koruduğuna işaret etti. Haftanın ilk 
işlem gününde dolar endeksi 111, ABD 10 yıllık tahvil faizi ise 4,15 seviyesinde bulunmakta. 
Geçtiğimiz hafta küresel tarafta Fed ve tarım dışı istihdam içerde ise enflasyon verisine rağmen 
Dolar/TL’de olumlu-olumsuz değişiklik görülmedi. USDTRY uzun süredir izlediği, 18,58-18,62 
yatay, dar bant aralığında, volalitesi düşük bir şekilde hareketini sürdürmektedir. 
 
Teknik Analiz: USD/TRY paritesi yükselen kanal içerisinde yatay hareketini sürdürüyor. Yükseliş 
kanalı içerisinde yatay dar bant aralığı olarak 18,62 ve 18,58 seviyeleri takip edilmektedir. Teknik 
olarak yatay direnç seviyesi 18.62 üzerinde yükseliş hızı artabilir, bu seviye üzerinde yakın direnç 
olarak 19.00 seviyesini takip ediyoruz. Aşağı yönlü harekette düşüşlerin sınırlı olduğunu satışların 
tepki ile karşılandığını izliyoruz.  

 
Destekler:  18,40/18,25/18 
Dirençler:  18,62/18,90/19 

 

 

 



 EUR/TL  
 
Euro bölgesinde Avrupa Merkez Bankası Başkanı Christine Lagarde, Fed'in küresel piyasaları 
etkilediğini ve Fed politikalarının etkilerine hazırlıklı olmaları gerektiğini belirtti. Lagarde "ılımlı bir 
resesyonun” mümkün olduğunu ancak bu durumun tek başına enflasyonu dizginlemeyeceğini söyledi. 
AMB Yönetim Konseyi Üyesi Martins Kazaks da Litvanya'da bir televizyon kanalına verdiği mülakatta 
faiz oranlarının "önemli" miktarda yükselmeye devam edeceğini belirtti. Bölgede yüksek seyreden 
enerji fiyatları enflasyonu, enflasyon da beraberinde sıkı para politikasını getirmekte. Bugün ABD 
tarım dışı istihdam ve Euro bölgesinde PMI verileri açıklanacak. Verinin sapma derecesine göre 
paritedeki hareket alanı genişleyebilir.  

 
Teknik Analiz: EUR/TL geçen haftayı 18,40 seviyesi üzerinde kapatmıştı. Bu haftaya da bu seviye 
üzerinde başlayan kurda yukarı yönlü seyirlerde 18,60 direnci takip edilebilir. Bu seviye üzeri 18,80 
seviyesi izlenebilir. Olası geri çekilmelerde ise 18,40 desteği tekrardan geçerli olacaktır. 
Destekler:18,40/18/17,75 
Dirençler:18,60/18,80/19 

 

 GBP/TL 
Mortgage kredisi veren Halifax Pazartesi günü yaptığı açıklamada, İngiliz konut fiyatlarının Ekim 

ayında Şubat 2021'den bu yana en hızlı aylık oranda düştüğünü ve konut piyasasında Eylül "mini 

bütçesinden" kaynaklanan düşüşü yansıtan yeni bir zayıflık işareti olduğunu söyledi.Halifax, konut 

fiyatlarının Eylül ayındaki %0,1'lik düşüşün ardından geçen ay bir önceki aya göre %0,4 düştüğünü 

söyledi.Raporda, yavaşlamanın kısmen, İngiliz finans piyasalarını serbest düşüşe sokan mini bütçe 

olarak bilinen eski Başbakan Liz Truss'un 23 Eylül ekonomik gündeminin bir sonucu olduğu 

belirtildi.Halifax Mortgages direktörü Kim Kinnaird, "Pandemi sonrası bir yavaşlama beklenirken, 

ipotek oranlarında ani bir hızlanan mini bütçe sonucunda konut piyasasının önemli bir şok 

aldığına şüphe yok" dedi.Yıllık bazda, konut fiyatları Eylül'deki %9,8'den yavaşlayarak Ekim'de 

%8,3 arttı. Bugün GBP bazlı önemli bir veri bulumuyor.  

Teknik Analiz: GBP/TL geçen hafta parite etkisi ile 20,60 seviyelerine kadar geri çekilmişti fakat 

yine paritenin yükselmesine paralel olarak 21 seviyesinin üzerinde haftayı kapatmıştı. Kur yeni 

haftaya da 21 seviyesi üzerinde başladı. Yukarı yönlü seyirlerde 21,35 direnç seviyesi izlenebilir. 

Olası aşağı hareketlerde ise 21 seviyesi takip edilebilir. 

Destekler: 21/20,60 
Dirençler:21,35/21,60 



 

 
 
 

 ALTIN 
Haftanın son işlem gününde küresel piyasaların merakla izlediği ABD'de tarım dışı istihdam 

Ekim'de 261 binle tahminlerin oldukça üzerinde gerçekleşti. İşsizlik oranı yüzde 3,7'ye yükseldi. 

Ücretler de söz konusu dönemde güçlü biçimde yükseldi. Açıklanan verinin ardından, dolar 

endeksi düşüşe geçerken, ons altın 1681 seviyesine kadar yükseldi. Boston Fed Başkanı Susan 

Collins, faizlerin ne kadar yukarı gideceği konusunda yargıda bulunmak için erken olduğunu ifade 

etti. Collins, daha sınırlı hamlelerin yeterli düzeyde sıkılaştırıcı seviyeye ulaşmaya yardımcı 

olabileceğine dikkat çekti. Eski ABD Hazine Bakanı Lawrence Summers, Fed'in enflasyonu 

bastırmak için faizi yüzde 6'nın üzerine çıkarma riski olduğuna dikkat çekti. Tüm bu gelişmeler ile 

birlikte ons altın bu sabah analizimi yazarken dolar endeksinin güçlenmesi ile birlikte ons altın 

1673 seviyesinde işlem görmektedir. 

Teknik Analiz: Ons altın hareketli ortalamalarının üzerinde işlem görmektedir. Dolar endeksindeki 

geri çekilme hareketine bağlı olarak yukarı yönlü harekette 1700 seviyesi direnç olarak izlenebilir. 

Aşağı yönlü harekette ise 1674 seviyesi destek olarak izlenebilir. 

Destekler: 1674/160/1615 

Dirençler: 1680/1700/1713 

 

 



 PETROL 

 

Petrolde iştah artıyor. Petrol fiyatları Cuma günü ABD tarafından gelen makroekonomik verilerin 

ardından yükselişe geçti. ABD tarım dışı istihdam verisi 261 Bin seviyesinde gerçekleşerek piyasa 

beklentisi olan 200 Binin üzerinde oldu. Tarım dışı istihdamın beklentilerden fazla gelmesi, Fed’in 

faiz artırımlarına rağmen ekonominin canlılığını koruduğu olarak algılandı ve petrole olan talebin 

devam edeceği beklentisiyle petrol fiyatlarında yükselişe yol açtı. Dolar endeksinin 113 

seviyesinden 110 seviyesine kadar geri çekilmesi de dolar karşısındaki finansal ürünlerin değer 

kazanmasına neden oldu. Fed’in Aralık ayında alacağız faiz artırım kararına karşı Fed 

başkanlarından ilk yorum Chicago Fed Başkanı Charles Evans’tan geldi. Evans, para politikasının 

gereğinden fazla sıkılaşmasının önüne geçilebilmesi için faiz artırım hızlarında yavaşlamaya 

gidilebileceğini söyledi.  

 

 5 YILLIK CDS 

 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 621,75 seviyesinden işlem görüyor. 
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